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Előfizetési dij.
Helyben:

, Egy évre . . 3 frt — ki\ 'i VACZ.
helVi és vidéki erdekü hetiközlöny.

Előfizetési dy.
Vidéken:

Hirdetmények díj 3 hasábos iietit sorért 5 kr. többszöri vagy te 
es hirdetéseknél árleengedés adatik.

Az előfizetési penzek és a lap szellemi részét illető közlemények ..Váci erkesztőségébez fő ut 84. szám alá

m hasábos sorért 15 krajezár 

a küldendők.

líé/iralok vissza nem ariaínak.

Világosságot, minden áron 
világosságot!

„Tömörüljünk, haladjunk, küzd­
jük le az előítéletek mohos bástjáit, 
gyújtsuk meg a felvilágosodás fáklyá­
ját,“ ilyen s ehhez hasonló, szebbnél 
szebb, hangzatosbbnál hangzatosabb 
ömlengéseket hallani, már nagyon is 
mindennapi dolognak tűnik fel: szépen 
pengenek mint a vert ezüst, s a mi 
lengvonzóbb, a fülrei kellemes hatása.

Az önzetlen, a fiaiban a hazát bol­
dogító lelkesítésnek fel tüzelése a czélt 
már, s annak sikerét félig biztosítja : — 
de e szent tüzet éleszteni, ápolni s a szük­
séges anyagokat felhalmozni, s azt a 
kialvástól megóvni oly feladat, mely 
míg egyfelől minden honpolgárnak 
kötelessége, más felől ezen kötelesség 
teljesítése egyike azon elévtilhetlen ér­
demnek, melyre magát egy honpolgár 
képesítheti. — De ezen tűznek a haza- 
fiság tiszta lángjával kell égnie, mert 
különben hasonló lesz a szalmatüzhöz, 
mely rövid ideig tartó fényével vakitó- 
lag világit ugyan, de az ott maradt 
hamu és korom vastag réteggel vonja 
be az eddig tisztán észlelt tárgyakat is.

Felvilágosodás! jöjjön el a te 
országod! hány ajkról hangzik e bű­
bájos szó! de hogy tulajdonképen mily 
értelmű ez, arról a hány az ember, any- 
nyi a fogalom is.

De a legtöbben, bár tiszta foga­
lommal is bírnak róla, a módok- s esz­
közöket illetőleg, melyekkel az elér­
hető, nincsenek egészen tisztában. — 
S valóban, első pillanatra kissé nehéz­
nek is tűnik az fel, de gondolkodjunk 
egy kissé s azonnal kezeikben fogjuk 
a szálakat, melyek az utat mutatják, 
merre kell haladnunk, hogy a felvilá­
gosodás csarnokába léphessünk. — Ezen 
szálak pedig azon gombolyagot alkot­
ják, melynek neve: tudományos kép­
zetség. — Ezen tudományos kiképzet­
ség alatt pedig nem azt értjük mi, 
hogy minden ember bölcsész, mennyi­
ségtudós, ügyvéd, orvos sat. legyen ;

van az életnek sok terve, hol minden 
honpolgár kifejtheti tevékenységét anél­
kül, hogy a magasabb műveltségnek 
ismeretével bírna is. :í

Számos iparág van, mely az em­
beri szükségletek kielégítésén munkál­
kodik; legyen minden iparos 
azon szakban, melyet tanult, tö­
kéletes; ismerje azon iparág­
nak, melyet magáévá tett, min­
den csinj át-binj át, s akkor azon 
téren, mel et elfoglalt, foglalkozását 
illetőleg tudományosan képzett egyén

Úgy hiszem, hogy sokan lesznek, 
kik a czikkiró véleményét sajátjukká 
teendik, s azon kedves óhajnak hogy 
a felvilágosodás szövétnekét meggyuj- 
tsák, szives készséggel felelnek meg. 
De olyanok is leendnek, s ez különös 
horderejű, kik nem fognak az eszme 
egyszerű megpenditésével megelégedni, 
hanem ténykedésük őszintességével oda­
hatni, hogy azon türelmes papírra irt 
boldogító törekvések megtestesülve 
vérré váljanak, az ily férfiakkal job­
bot. szorítani, erőt nyújt bármily aka­
dály lelküzdésére is.

Hogy gyűlölt ellenünket, a sötét 
tudatlanságot legyőzhessük, hogy 
a századok homályába burkolt rósz szo­
kásokat megsemmisítthessük, hogy az 
embernek mintegy vérében úszkáló bal- 
itéleteit kiirthassuk; szükség, a modern 
elvekkel megbarátkoznunk.

Ezt pedig csak úgy érhetjük el, 
hogyha mindazt, mi a kor, állami 
lét követelményeinek meg nem telel, 
elvetjük s helyette a helyesebb s czél- 
szerübb modern viszonyokat fogadjuk 
el. Vájjon mit mondanánk arra, ha 
valaki, mert az öregatya is úgy szokta, 
még most is a kováspuskát és kulcs­
pisztolyt használná ? Nemde, egymást él­
né a csípős, gúnyoros megjegyzés; nem 
csak evvel, de ha összehasonlítást te­
szünk, nagyon sok dologgal vagyunk 
ám igy. — Már pedig míg a hagyomá­
nyos múlt ferde nézeteivel nem szaki 
tunk, a várvavárt Eldorádóba soha­
sem jutunk.

Korunknak jutott a feladat, a fej­
lődés, a tökély esti lés eszméjét előre, 
vinni, az ész hatalmát bámulttá tenni. 
— Legyen az földmivelő, kereskedő 
vagy iparos, nem elég, hogy szántani, 
hogy staniczliját behajtani, hogy a czi- 
pőre a húzót varrni tudja, hogy az órá­
ban a kakukot kiabáltassa; mert ezt a 
kevésbbéjártasok is meg tudják tenni, 
hanem, hogy mind annak, mit a ter­
mészettől vagy mestertől ellesett, el­
tanult, egyszersmind okát is tujda adni, 
megmondani, hogy miért kell ezt vagy 
azt igy s nem másként? mikép lehetne 
munkát előnyösebbé s igy fáradságát 
gyümölcsözőbbé tenni? — Nagyon 
világos, hogy a munkaasztal mellett 
ezt nem lehet oly könnyen s különösen, 
kik még a gyakorlott iparágban teljesen 
nincsenek bevezetve, elérni.

De a kor gondoskodott ám arról, 
(hogy mit talán egyszerűen hallottak) 
hogy azok, kik a szűkmarkú sors ál­
tal nem részesíttettek azon előnyben, 
hogy magasabb szellemi kiképzést 
nyerhettek volna, a hiányokat sok te­
kintetben kipótolhatják. Gondoskodva 
lett, hogy azon felnőtt fiatal-egyének, 
kik belátva azon hasznot, mit a tanu­
lás eredményezhet, szellemi tápanyag­
ban részesüljenek, mire nézve az itt- 
helyi, valamint minden tanintézetben 
tanfolyam nyittatott, azon reményben, 
hogy ez üdvös intézkedés nem íeend 
eredménytelen.

Es mi történt? az első előadáson 
senki sem volt. Horrendum dictu!

Ne gondolják, kérem, hogy ez 
gyvrmekies játék, nagyon szomorú do­
log ez, vagy talán Váczon mindenki 
tudós, minden ember saját lábán jár?

Mást mutatnak azon számos ese­
mények, a melyek közül, hogy töb­
bet ne említsek, a váltóüzlet, nyugta 
vagy kötelezvény nem-ismeretéből 
származnak, vagy azon zsarolásból, 
mely szerint egy nyomorult folyamo­
dásért, mely tele van baklövésekkel, for­
mai hiányossággal, 5, sőt több irtot is 
elkérnek.

E tanfolyam kiterjeszkedik mind-
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azok ismertetésére, melyek a közélet 
terén leginkább előjönnek.

így az ügyiratokra, azoknak kti- 
lömböző ágaira, hogyan kell pl. egy 
folyamodványt kiállítani, mik annak 
követelményei.

A haza természeti ismertetése, 
melynek minden pora szent ereklye, 
mindenki előtt érdekeltséget kelt, azért 
azt ismerni nemcsak szükséges, de 
hazafiul kötelesség is, vájjon lesz-e 
olyan, kinek még eddig alkalma nem 
volt, a ki azt ismerni ne akarná?

A természettudomány, melynek 
ismerete s haszna nemcsak egyeseknek 
boldogságát állapítja meg, de az állam 
jóléte is tőle függ, s miután már ma­
gában véve is oly vonzó s érdekes, úgy 
hisszük, hogy senki sem fogja elveszett­
nek tekinteni azon pár perczet, melyet 
annak hallgatására szentéit.

Hát a számtanról mit mondjunk? 
csak annyit, hogy ez oly szükséges, 
mint a mindennapi kenyér.

Azért tisztelettel szólítunk fel min­
denkit, különösen pedig az üzlettel biró 
polgártársainkat, hogy tanonczaikat az 
előadások hallgatására sarkalni haza­
fiúi kötelességüknek tekintsék-

Mátray Gyárfás.

I<evelezcs.
Pesti nőegylet működése.4')

Pest, január 11.
Azon nemes érzettől, — hogy a 

cseléd osztálynak a társadalomban he- 
lyetszerzendő, becsületérzetüket meg­
erősítendő, kötelességük teljesítését kel­
lemessé tenni, jövőjük és jólétük biz­
tosítása által kitartásra és sanyarú hely­
zetük megbarátkozására bírni kell — 
voltak áthatva a pesti nő egylet 
azon tagjai, kik egy cseléd-egylet léte­
sítésén fáradoznak.

*) Közöljük, bár lielyiviszonyainkhoz nem igen 
alkalmazható ; nálunk elég lenne a Hmkehiay-iéle 
rendszer egyelőre.— Szer k.

Az alapgondolat: felebaráti szere­
tet által a cselédosztályt kötelességé­
nek teljesítésére bírni.

Ezen alakulandó egylet alapsza­
bályai értelmében minden tag köteles, 
belépte alkalmával 5 irtot beiratási dij 
fejében fizetni, azonkívül 50 krajezért, 
azon könyvecskéért, melyet azon czél- 
ból kap, hogy ebbe minden évnegyed­
ben cselédjének magaviseletéről litt bi­
zonyítványt állítson ki. Minden jó bi­
zonyítvány mellé 1 írt. csatoltatik.

Minden jó cseléd, ki négy (évne­
gyed!) bizonyítvány birtokában van, 
népünnep alkalmával 25 irtot és feliér- 
szintí érmet kap. Ha pedig a cseléd két 
évig ugyanazon a helyen tartózkodik, 
50 frt. díjjal és vörösszintí éremmel ki­
tüntetik. Ha három éven át egy helyen 
marad és jó, erkölcsi maga viseletű, az 
50 írton kívül az egylet pártfogásába 
fogadja, kiházasitja, ha betegség éri, 
az egylet költségén gyógyittatja, halá­
lozás esetében a temetési költségeket 
viseli. Minden kitüntetés az illető cse­
léd községével tudatik, kihirdetés vé­
gett.

Minden cselédnek, az egyletbe, 
való belépte alkalmával, a „kis tükör“ 
módjára szerkesztett könyv 1 frt. dij 
mellett kézbesittetik; azonkívül a ki­
tüntetési díjból 5% levonatik, mely a 
„nyugalmazási alapot“ képezi, és az 
öreges, beteges, munkaképtelen cselé­
dek segélyezésére szolgál.

így a cselédosztály állapotának 
javítása lehetséges. Ezen reformi esz­
mék életbeléptetése által egy generatio 
nemesbittetik és a társadalomnak visz- 
szaadatik.

A gyakori hely változásnak elejét 
lehetne venni, a számos törvénytelen 
koldúsgyermek száma csökkenne, a" 
rablás, tolvajlás, jó gyógyszeréül szol-

Bárcsak létesülne minél előbb e 
pártolásra méltó egylet, és óhajtandó

volna, hogy a nemes váczi nőegylet, 
mely a haladás és könyörületesség zász­
laját mindenkor kitűzte, most sem ma­
radna hátra.

Csak előre, és pedig egyesült erő­
vel, előre a haladás ösvényén.

R, B.

Hon Spaventó indiskretioi
(Újsor.)

I.
Egy czifra történet.
. Pest, 1871. január 10.

vau itt Pesten egy magyar ki- 
rályi udvari szállító; — nem mintha ő 
volna egyedül az, ki czifra aranyozása, 
griffmadarak által tartott magyar czi- 
mer által akarja magát feltűnővé és 
áruit kelendőbbé tenni, — hanem azon 
üzletemberek közül, leik e czimet azért 
nyerték meg, hogy a közönséggel, mely 
együgyű, s mint az éjji lepke a fényes 
körül repdes, mindaddig mig erszénye 
szárnyait a fény leperzseli, — jelen 
indiseretionk csak egyről szól.

És azt is elmondhatnék, hogy az 
illető neve sokat-olvasott, minden 
hangverseny hirdetésen ökölnyi betűk­
kel olvasható neve, mint — — zon­
gora kikölcsönzőé; elmondhatnék, hogy 
a k------ — utczában egy szép két­
emeletes házat zongorázott össze; el­
mondhatnám, miszerint egy gyönyörű 
szép leánnyal bir, s azt annál jogsze­
rűbben tehetném, mivel mai világ a 
szép nőt, vagy leányt az apa vagy 
férj fény oldaláld tekinti, elmondhat­
nám végül, hogy e szegény leányt erő­
nek erejével művésznővé akarják tenni, 
anélkül, hogy legalább őt előbb sze­
mélyesen megkérdezték volna, minek 
folytán azon csodálatraméltó tüne­
mény eredt, hogy a papa és mama a 
boldogság özönében úsznak afölötti 
örömükben, hogy leányuk oly jeles 
ének- és zongoraművésznő, mig a sze­
gény, — különben igen tisztelt — kis-

TÄRCZA.

Szerettelek...

Szerettelek leány, magasztosan ! 
Szerelmem izzó volt, ’s határtalan ! 
Szerettelek ! — áldozni kész mindent! ! 
Becsületen kivitt mindent! — mindent!!!

Nem tudtál szeretni, nem úgy mint én ! 
Borút okoztál szellemem egén ;
Esdve kértelek, — adj nekem hitet?!
E nélkül kín, s nem üdv a szeretet.

Tettél bármit is?! mivel meggyőzzél?! 
Hogy mondott szerelmed valóban él!!
Semmit!!! velőkig ható szó!!....fukar
Valál I! — mig rész vétlenségben pazar!

Adott virágaid,— s pár zöld levél 
A húsvéti emlék, piros tojás 
Nem veszett el — nálam éltévé ól! — 
Egy pár drága kavics! — s csekély más!

Párnádról orzott parányi pehelyt 
Nem dobtam el! — nem látva senkitől, 
Emlékűn közt készséggel adtam helyt. - 
Elég hallatlan! s szégyen férfitől!!!

I Ha férfihelyzetem nem gátolna,
I A port, mit lábaiddal érintól,
■ Szeretettel felcsókoltam volna ;

S e port, és mindent nálam fellelnél!

Miattad megvetém egy kedvesem,
Ki előtted volt hű szerelmesem;
Mennyi gond múlt általa !! —- mennyi kin ! 
Szegény árva, elhagyott Violin !

De mit regélem én neked, leány, 
Szerelmem? — lásd ez emlékőrzésből, 
Miként imád e férfisziv! — s talán 
Élhet egy ily szív részvétlenségből ?!

Kedves szerkesztő ur!

Van-e már önnek felesége? mert ha 
nincs, úgy ne siessen véle, ha pedig van,*) 
úgy tanuljon, okuljon példámon.

Rajtam történt, bár ezt már Kakas 
Márton tiz év előtt leírta, de nem tesz 
semmit, jó őzéiből ismételve lenyomat­
hatjuk. I

Lássa szerkesztő ur, az ember nem 
hisz az asszonyfélének, tetszik tudni: az j

*) Leider! van! Szerit. |

ember annyi mindenféle tapasztalást tesz 
nőtlen legény korában, hogy aztán, mikor 
megházasodik, a háta borsódzik bele, ha 
arra talál gondolni, hogy hátha most azt 
mind nékem fizetik vissza, a mit én adtam 
kölcsön másnak!

Erre pedig mindig és mindenütt gon- 
pol az ember.

Ezt ki nem tudja verni a fejéből:
Vájjon a, mig én a törvényszéken a 

felperesemet védelmezem, azalatt odahaza 
az alperesemet nem convincalja-e valami 
átkozott zúgügyvéd ?!

Ha eltalálok maradni hazulról, nem 
marasztalnak-e el in contumatiam ?

Oh ! csak azt lehetne még elérni vala­
mely áldott paragrafussal, hogy senki se 
udvarolhatna a férj nevében ügyvédi 
mégha t a. 1 m ázás nélkül, - - a hogy 
nem lehet e nélkül senkit képviselni a tör­
vényszék előtt.

Egy rongyos, hitvány kis bángori, 
vagy kutyahegyi szőlőt sem lehet átíratni 
más nevére, felhatalmazó-levél nélkül; hanem 
az emberek legféltettebb fekvő birtokát nem 
védelmezi a törvényhozás.

Egyszer el kellett utaznom hazulról, 
valamely távol megyében teljesítendő végre­
hajtás miatt.

Oda kellett maradnom vagy hat napig.



asszony a művészetek legfőbbikeként 
tiszteli a czukrászatot.

Én mindezt igen jól elmondhat­
tam volna, — de nem teszem; először, 
mert bármi roszat fogjon rám a világ, 
én igen diskret ember vagyok, s be 
akarom bizonyítani, hogy azok, kik 
annyi mindenfélét rám fognak, rágal­
mazók ; másodszor pedig elhallgatom 
azért, mert nem a „k. k. Hofliefearnt,“ 
sem leánya, hanem jelen soraim hőse, 
,,tekintetes asszony.“

A ténsasszony jó asszony, derék 
asszony, praktikus asszony; jobban 
szereti a mai túzokot, mint a holnapi 
verebet, jobban a sárga csikókat a 
zsebben, mint a barna csikót a kocsi 
előtt, szívesebben eszik pulykát mint 
krumplizuspeist, és egyetlen törekvése: 
hogy leányát boldoggá tegye.

Azaz értsük meg egymást.
Én mint a féle nempraktikus, em­

ber, ki amellett abból él, hogy a há­
látlan magyar embernek szép meséket 
mond, s kit szép meséiért roszabbul 
fizetnek mint a czigányt szép nótáiért, 
azaz egy szóval, éhenkórász ujságiró 
lévén, azt hiszem, a boldogsághoz nem 
kell egyéb, két szerető kebel, egy kis 
szoba, egy kis kenyér, egy kis becsület, 
meg végül egy kis munkakedv ; néze­
tem szerint ebből elkészülhet a para 
dicsőm, mely örökkétartó, s melyből 
semminemű tüzespallosu arkangyal ki 
nem űzi az uj, és utóbb a többé már 
nem uj párt.

De az asszonyság ép azért prak­
tikus, hogy az ilyen rajongó, holdvilá­
gon érett, könyvből merített eszméken 
jót nevessen.

0 fillért fillér mellé rak, s hiszi, 
hogy leányának szép hozományt biz-

Előkeres majd egy hímnemű pénz- 
zacskót, összeméri, ha vájjon nyom-e 
annyit mint a leányáé, s ha súlyuk 
megegyez, vagy az első még többet

nyom, a két pénzeszacskót összeadják, 
s a két fél aztán igazódjék el, hogy 
találja fel magát az óriási boldog-

Elmondom tehát, hogyan akart 
a művésznő leány praktikus mamája a 
sok pénzhez még többet szerezni.

(Folyatató« követ.)

Helyi liii-ek.

Biztos értesítés szerintl>vägf> 
Nándor köztiszteletben állott 
Vacz kerületi képviselőnknek sir- 
jat emíékoszloppal akarják meg­
örökíteni, mindenesetre szép, ke- 
g y el e t e s megemlékezés, mi is megte- 
sziink, mit csak lehet, ez ügyet minden­
esetre lelkű rolni, addig is, mig e tárgyra 
visszatérhetünk, kérjük a bizottság névsorát.

A pulgarikör folyó hó 8-án tartott 
közgy ülésén megalakította tisztviselői karát.

Elnökké l>egrc Alajos ur szere­
tett képviselőnk egyhangúlag;

Igazgatóvá Nikitics István ur 
választatott megy— alakíttatott ezenkívül 
12 választmányi és 6 pótválasztmányi tag­
ból álló igazgató-választmány.

Jelen nem lévő Degré Alajos ur 
küldöttsógileg rendeltetett értesittetni, tagjai 
ezen küldöttségnek: Nikitics István 
Bitterer Alajos, Zay László, Német 
István és Cseko Pál urak.

Itt ^ helyen lesz megemlékezni a volt 
tisztviselőségről, különössel! Tettes M u z s 1 a y 
Bertalan ur volt elnökünkről, — vezetése 
és az ő tapintatos eljárása teremté meg a 
könyvtárt, — hozta Jetre a Dalkörrel 
való szívélyes egyetértésünket, — tehát ama 
hála, és köszönet nyilvánítást, mit a köz­
gyűlés jegyzőkönyvileg megszavazott, való­
ban megérdemlő, csak az tudhatja kellőleg 
mérlegelni azon lendületet, mely a Dalkör­
rel kötött szívélyes egyetértést eredménye­
zett,— ki köztünk élve ismerte a múltat, 
és a jelent látja, önmagunkra sem isme-

Aőegyleiiink ismét egy szép tettel 
mutatta meg, hogy ő valóban egyletté tö­
mörült angyalsereg ■— számtalan nemes 
tetteit nem győzzük feljegyezni, — jelen hó 
folytan elaggot és munkaképtelen nők 
között élelmök beszerezhetése végett 
40 irtot osztott szét. — Legközelebbi 
választmány ülésében a dalköri elnökség is

meghivatott, valóban tapintatos eljárás, hogy 
ekként egylet egylettel karöltve halad; a 
polgári-kör a dalkörrel, dalkör a 
Casinoval, dalkör a nőegylettel és Így 
lánczszemenkint egyik a másikkal kezet 
fogva sok szépet eredményezhetnek.

Nőegyletünk jótékonvczélú bálja f. év 
Február 8-án lesz

Dalkörünk ismert kedélyes estélyei 
azon reményre jogosítanak, hogy az idei 
farsangon vígan leszünk: ha bele nem be­
szél valamely esetlegesség ; ezen estélyek 
Január 35-re, Február 15-re és 30-ra 
lettek határozva.

Ki’ciicdirs Ferenci! tanár ur,
a színi bizottság elnöke, az előadandó szín­
müvek kiválasztása, és főleg a kényes szerep 
beosztás körüli tapintatos eljárásával kiér­
demelte a közönség báláját; — oly ügyesen 
osztá be színházunk néző-helyeit, hogy való­
ban meglepett bennünket, — igy már passió 
lesz nem csak színésznek, de közönség­
nek is lenni!

Fővárosi nagy lapjaink 300 
l'rtos színház czim alatt közölték, a 
Dalkör által alakított színházat, — ohó, 
újdondász urak! nem kell viczelni, csak 
a terem átalakítása került kétszáz forint­
ba, egyébiránt, hogy ne tréfáljanak újdon­
dász urak, tessék felsétálni V á c z r a és győ­
ződjenek meg, mindent nem lehet kis áldozat­
tal is létesíteni, tudom, leveszik kalapjukat!

Honvérteink, mondjatok köszönetét 
Yácz város elöljáróságának, hogy nem akart 
benneteket bevenni, — mert ha ti is abba 
a nedves, penészes, rohadt istálóból pajtává 
avancirozott, és még állatnak sem való lyu­
kakban lettetek volna beszállásolva, hová a 
mi közös hadseregbeli szerencsétlen jáger- 
jeink, úgy harmadnapra deserteurok lettetek 
volna, pedig annak nagy lehet a büntetése! 
No már uraim, ez mégis sok! Legyünk leg­
alább emberek és bánjunk ezen kénytelen 
nem örömest katonáskodó felebarátainkkal 
másként, ne úgy mint barmokkal, — egész­
ségügyi bizottmány ubi es!?!

Tíipásztal tatolt, hogy akár miként 
truezol, (de nehogy struezmadarat ér­
tsenek, ki, hogy ne lássák, mindig önfejét 
dugja a homokba, magyarul mondjuk meg) 
d a c z o 1 is e kis lappal a nemes városi 
hatóság, mégis látunk mi reformokat, pél­
dául : a hirdetni valókat most már nem do­
bos által csupán adják tudtul, hanem szé­
pen nyomatott falragaszokkal ; hanem mégis 
fránya gyerekek vagyunk mi, még ezzel sem 
vagyunk megelégedve, mert az a nyomatott, 
falra ragasztott hirdetmény sokba kerül, 
5—6 forint lehet körülbelül pár száz pél-

— Na, képzelheti szerkesztő ur, kedves bará­
tom ! ezt a tortúrát: hat napig nem látha­
tom, hogy ki jár be a házam ajtaján!

Megigértettem az asszonynyal, meg- 
eskiidtettem reá, hogy senkit sem fogad el 
azalatt, mig ón odaleszek, — hogy zárva 
tartja az ajtót, és ha csengetnek, megkérdi — 
ki van ott, — ha fórfihangot hall, azt 
mondja, hogy jöjjön máskor, mert sok a 
rablás, gyilkolás mindenfelé, — az ember­
hez, mikor megtudják, hogy nincs a férj 
otthoni!, — mindenféle elegánsul öltözött 
rablók bekéredznek, az ember azt hinné, 
hogy gavallérok, és mikor egyszer egyedül 
vannak, kést rántanak, legyilkolják az ein­

ig)' ni! jól megijesztgettem az asz-

Fogadta, hogy vigyázni fog magára.
Én azonban csak nem nyugliattam a 

messzeségben, — hevenyében összebékitet- 
tem a peres feleimet, és a helyett, hogy 
hatodnapra készültem volna cl a kikülde­
téssel, már negyednapra útban voltam haza­
felé.

Meglepem az asszonyt, korábban jö­
vök ; de hátha eltántorodott, de hátha nem 
tántorodott el, hátha zárva találok minden 
ajtót, és először elváltoztatott hangomra 
azt mondják, menjek pokoli)«, mig aztán

igazi hangomra ismerve, örömsikoltással 
tárulnak ki az ajtók és karok, hogy engem 
keblére öleljenek.

E kettős gondolat kányt-vetett az 
egész utón, jobban mint a döczögős szekér.

Végre lakásomra érek, három lépcsőt 
átugorva rohanok fel, — és a legelső mit 
látok az, hogy az ajtóm nincs bezárva; — 
benyitok, a szobaleány toppan velem szem­
közt — „Jézum! a téns nr!“ sikolt fel a 
fehércseléd ijedten.

Mért ijedtél meg, gonosztévő?! hol az 
asszony?

I-i-izé ? ! Örrrdög-menykő, — mind­
járt tudtam, hogy izé !

Széttekintek — hát az előszobában az 
asztalon egy sapkát pillantok meg, férfi­
sapkát.

Odarohanok, felragadom — kió ez a 
sapka ? itt férfinak kell lenni! Azzal felta- 
szigálok magam előtt minden lelket, beron­
tok az ebédlőbe, ott nem találok senkit, 
onnan rohanok a hálószobába, annak ajta­
ját félig eltorlaszolva találtam mindenféle 
szekrénynyel és pamlaggal.

Aha! itt van valaki ! De mi egy 
szekrény és pamlag, egy dühbehozott férj 
romboló haragjának, mibe került azt nékem 
felforditani Vberohanék; jaj annak, a ki itt van!

És ime, mit látok? egy gyanúskülsejü 
idegen ott rejtődzik térden guggolva az ágy 
függönyei mögött.

Kicsoda ön ? mit akar ön itt ? Öné ez a sapka ?
Orditék reá mint egy oroszlán.
Az átkozott gonosztevő hidegvérrel 

válaszolt szavaimra:
Én vagyok Sligorák asztalos mester; 

a ténsasszony parancsából újra politirozom 
a bútorokat, mig a ténsur odajár.

Ne tessék összegyűrni a sapkámat, 
mert még új.

Én aztán nagyon szerettem volna, ha 
ezt a scenát senki sem látta volna, de olyan 
na: ) lármát csaptam magam, hogy az egész 
ház összecsődült, és kitől legjobban szégyel- 
tem magam, az feleségem volt, ki a folyo­
sóról akkor került elő, bekötött fejjel és 
igen porosán; az ártatlan a pamlagván- 
kosokat porozta, — a porolópáleza akkor 
is kezében volt, — azt gondoltam, rám akar 
vele verni, — azt nem tette, csak annyit 
mondott, fejét csóválva, hogy: Othelló!

Már nem tudom, hogy egy szó­
nak vette-e vagy háromnak? mert én 
igy is érthettem, hogy: „oh te ló.“

Hogy ez vélem történt, — bár Kakas 
Márton irta le, — elhiheti szerkesztő ur.

Alázatos szolgája Bogozi Tihamér, 
advócatus pauperi.

m
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(lány, mi egy év alatt százakra rúg, inig 
ellenben az általunk tett ajánlat, hogy in­
gyen közöljük a közügyet érdeklőket (mert 
csakis éppen közügyért tartjuk fel e lapot) 
olcsóbb, és csak 30, mond harmincz kraj- 
czárba kerül.

E lap több száz példányban e város 
majdnem minden polgára által olvastatik, 
kávéházak, vendéglők stb. helyeken közkézen 
forog, nincs-e tehát a hirdetési czél jobban 
elérve? mint egy télviz idején kifüggesztett 
plakáttal? — de persze akkor e lapocska 
talán egy kis morális tápot nyerne, ez pe­
dig nincs, és nem lenne a nemes magistra- 
tus Ínyére, másként legalább nem magya­
rázhatjuk a város zsebére vitt ilyetén 
gyerekes daczoskodást, ■— azért sem, mert 
a „Yácz“ szerkesztősége mondja! — rajta 
uraim, daczoljunk hát! — mi meg rá­
kezdünk a szer ecsen mosáshoz, azt 
tudjuk, hogy fehérré nem moshatjuk, de 
kiváncsiak vagyunk, hogy ha fekete arcz- 
bőrét valami útonmódon lehúzhatjuk, nem 
lesz-e piros ?!

Boka József folyó hó 7-ik és 8-án, 
a polgárikor helyiségén, kis hangversenyt 
adott, mely alkalommal megbámultatta ve­
lünk ügyességét, melylyel nyirettyűjét kezeli; 
úgy halljuk, hogy a dalköri ifjúság őtet 
köztünk letelepíteni és a váczi elsőrendű 
zenetársulat élére állítani óhajtotta, bár 
teljesülne!

Uj zenedarabok: Spitzer Miksa 
könyv-, mű- és hangjegykereskedésében, Yá- 
ezon kaphatók :

Leibold: „Höher Peter“, ára 60 kr. 
Deutsch: „Frou-Frou“ gyorspolka, ára 5o kr, 
Tisza: „Kerekes András“ csárdás, ára 60 kr. 
Bayer : „Die Wacht am Rhein“, ára 3o kr. 
Horváth: „Váczi nőegyleti csárdás“, ára 60 kr. 
Horváth: „Csalogány-polka“, ára 5o kr. 
Herczeg Bertalan: „Aurélia-Polka“ ára 60 kr. 
Uj könyvek: Gaborian „Lecoq ur“ 3 kötet,
3 frt. Szilágyi „Báthory Gábor fejedelem 
története“, ára i frt 8o kr. Kautz, „Tár­
sulati intézmények a nemzetgazdaságban“, 
ára i frt. Erdélyi, „Az ókori irodalom tör­
ténete“, ára i frt 20 kr. „Kemény Zs. tanul­
mányai“, 2 kötet, 4 frt 60 kr. D’Israely, 
„Lothair", regény, 2 kötet, 3 frt. Toldy, 
„Magyar költők élete“, I. 1 frt 80 kr. 
„Lónyay, országgyűlési beszédei“ 3 frt.

A váczi siketnéni a iparintezet 
öszmtiködő társulatának nyomdai 
igazgatóságától, önigazolás végett, egy 
terjedelmesebb nyilatkozatot vettünk, tekint­
ve azonban lapunk szűk körét, egész terje­
delmében ezúttal nem közölhetjük; azon­
ban azon szempontból fogva fel a nyomta­
tási költségekre vonatkozó kérdést, melyből '
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a választmány fogja fel, a díjfelemelés 
ellen semmi ellenvetésünk sem lehet.

Műkedvelőink legközelebbi elő­
adásra „Farsangi iskola“ czimü szín­
müvet választék ki, — hát az előadás mi­
kor lesz ?

liiitya vagy farkas? Farkas 
vagy kutya ? Ezen kérdés majdnem 
bonczasztalra hozta a multhóten lőtt kutyá­
ját azon szegény Fitz-nevű svábnak, mig 
végre a far kas vadászok, — tekintve, 
hogy fényes nappal, csekély hideg mellett, 
ily város kellős közepén, puszta liosse- 
lésre, farkast, még pedig kövér farkast, 
egy embernek nem lehet oly könnyen be­
hajtani, és rácsukni az ajtót, -------— stb.
megadták magukat; — mégis csak fene 
gyerek az a szedő, ez mindjárt nem hitte.

Bckühlct letett. - A hegyrendőr­
ségi törvény mikénti életbeléptetése felett 
tartott előleges tanácskozmánynál sajnosán 
tapasztaltuk, hogy éppen azon egyén, ki 
bennünket ezen hegyrendőrségi törvénynyel 
szószerint megajándékozott, meghiva nem 
lett; — ha már mi a kész munkából tu­
dunk hasznot húzni, illik, hogy annak, ki a 
munkát összeállitá, erkölcsi elismerést nyúj­
tsunk, — és ki tudja, talán az, ki a szabályt 
elméletileg összeállitá, tudna mikénti életbe­
léptetéséhez is szólani, és igy nélcünk ismét 
jót eredményezni.

Több váczi szőlősgazda.
Beküldetett. —- Mérlegek és mér­

tékek czimentirozása törvényeink szerint min­
den három évben teljesítendő. — Miután 
pedig már majdnem öt éve, hogy ezen ren­
delet mellőztetik, — azt pedig tudjuk, hogy 
az ily mérlegek rozsdakopás és egyéb beha­
tások által elveszti biztosságát, kérjük a 
rendőrséget, legyen szives odaműködni, hogy 
a czimentirozásra vonatkozó rendelet hala­
déktalanul foganatosittassék.

Több városi polgár.
Kimutatás, a váczi m. k. távirda- 

hivatal deczemberhavi sürgönyforgalmáról:
Feladatott 1869-ik évben, Sáliam-, 

4 hivatalos-, 268 magán-, összesen 277 sür­
göny. Megérkezett: 27 állam-, 25 hiva­
talos-, 283 magán-, összesen 335 sürgöny, 
főösszeg 612 darab.

Feladatott 1870-ik évben — állam-, 
15 hivatalos-, 452 magán-, összesen 467 
sürgöny. Megérkezett: 2 állam-, 50 hiva­
talos-, 443 magán-, összesen 495 sürgöny, 
főösszeg 962 darab ; tehát 350 sürgönynyel 
több, mint 1869. Deczember havában. 1869. 
évben az összes sürgönyök száma 8650, és 
1870. évben az összes sürgönyök száma 
9821 darab, tehát 1171 sürgönynyel több, 
mint 1869-ben.

A váczi takarékpénztár Deoemb.- 
havi forgalma.

1. Novemberhavi készpénz maradvány 
!. Felelt betételei és tőkésített kamat 
1. Jelzálogi tőkék, váltók és előlegek

után bevett kamat........................
I. Tartaléktőkék után bevett kamat 
i. Különféle dij . . *“} 

i. Visszafizetett váltókból .... 
:. „ előlegekből ....
!. Jelzálogi tőkék - ----- -

!i. Visszafizetett a tartalékba . .
10. Iíönyvecskedijból...................
11. Késedelmi Kamat 125 g|}

12. Zálogeladási fölös bevétel . .

Kiadási:
1. Kölcsön váltókra...................
2. „ előlegekre...................
3. „ tartalék tőke....
4. Jelzálogi tőke a tartalékba áttétetett
5. Kölcsön tartalék tőkére . .
<1. Visszafizetett betételek . .
7. Tőkésített kamatra....
8. Kifizetett kamat .... 
í). Tiszti fizetésekre ....

10. Különfélékre ...:..
11. Készpénz maradvány . . .

A bécsi börze távirata jan. 15-én.

Arany — — 5.86
Ezüst — — 121.85
Nemzeti kölcsön — — 67.—
1860-ki államkölcsön — 95.—
5% metalliques — — 595.
Bankrészvények — — 741.__
London — — — 124.10
Hitelintéz, részv. — — 260.__

1 Lapunk^ 2-ik számában közlött számrejtvény

Beérkezési sorrend szer 
meg helyben: S c h r é d e r I z í 
berg Berta k. a., Nell Em

t helyesen fejtették

HIRDETÉSEK.

Árverési hirdetmény. H i r d e t é s.
á váczi lőegylet bizottsága részéről ezennel közhíré tétetik, misze­

rint f. évi január hó 16-án délután 2 órakor az egylet helyiségében 
nagyobbmennyiségü tűzre használható kivágott fák a h gtöbbet Ígé­
rőknek nyilvános árverés útján elfognak adatni.

Kelt Váczon, 1871. Január 11-én.
A Váczi lőegylet bizottmánya.

n-,js , „ Az uradalmi bormérési jog Rátothon f, 1870-dik évi ap- 
,Szam!taűdo hai'om évre f. évi január hó 30-án dé­

lelőtti 10. orakor árverés útján bérbe adatik, bánat pénz 50 f. 0. é.

Fi'aűaliui Igazgatóság.

Árverési hirdetmény.
Árverési h ir d e t m é n y.

. . A váczi rn. Hr. fegyintézet igazgatósága részére Grasütz Pé­
ter alperestől lefoglalt 30 db. asztalos gyalu pad, és ahhoz tartozó 
mindennemű eszközök nyilvános árverés útján a m. kir. váczi fegy­
intézetben f 1871 évi január 26-ik nap d. e. 10. óráján azonnali 
készpénz fizetés mellett a legtöbbet Ígérőknek eladatnak- 

Vaczon 1871. Január 2-án.

, , ,Göd uradalmi tisztsége részéről közhírré adatik, hogy folyó
Intb^ hÄ ,9 °iak0r a g?dí tiszti irodában ugyanezen urada- lomhoz taitozó dunakesz, vendégfogadó továbbá mészáros lakás
es szék — 1871. apui 24-tol kezdve nyilvános árverés útján,
nfk f,°S,-adatni. Bérelni szándékozók, a jelenlegi bér-
nnnn ,10'í°ifti részével, mint bánatpénzzel ellátva fentebb kitett
napon es helyen megjelenni sziveskedjenek.

Kelt Gödön, Január 2-án, 1871.
Schvoy Miklós.

uradalmi intéző.
Kiadótulajdonos: Eliássy Gyula.

\ ácz, 1871. Nyomatott a siketn. iparint. gyors sajtóján.


